



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【教师作品】

期末小记

邹平市焦桥初中 石晶

一天六节课上下来,回到家一句话都不想多说。

说话太多,耗气伤阴,当老师的又总是怕学生没听到耳朵里,于是反反复复,啰里啰嗦,有时自己也烦自己。

咽炎发作,翻来覆去睡不着,一直咳,浮现在脑海的是刘素霞老师天天拿在手里水杯和她办公桌旁边的窗沿上一溜儿的瓶瓶罐罐:菊花、金银花、枸杞……

她在我心里是德高望重的人。刚入职教历史的那一年,学科组听课,课后评课,她点评,直截了当地指出哪里不好并给出建议,我便想着这真是个极爽快之人。后来发现,历史组的前辈们个个爽直,而这爽直的背后其实是对教学的严谨态度和对学生的负责任。

清早的学校是最惹人爱的。夏日的晨光明媚耀眼,透过密匝匝的绿叶,印在干净的石砖路上。走进办公室,李丽老师已经在伏案备课了。印象里,她好像每天都是这样安安静静地备课,说起话来,也是几班的哪个学生最近状态如何,几班的哪两个学生不适合做同桌……她的专注与勤勉很难让人相信这是一个快退休的老教师,责任感与使命感是流淌在她的血液里的。

临近期末,表面上风平浪静,可心里呢,压力极大。说起这一级的学生,往往有些垂头丧气,学习态度、学习习惯方方面面

在是差强人意。老师们呢,待学生如初恋,每节课都是精神抖擞地走进教室,面目憔悴地走出教室。

“我服了。”

“我也服了。”

“老岳,你要是服气了,那真没有不服气的人了。”

“治不了,我是没招儿了。哎……”

……

“走啊,还是得跟他们斗争到底!”

他一手拿着课本,一手端着水杯,又满怀信心地向教室走去。

他只是说说而已,我知道。他从来都不曾有过放弃哪个学生的念头,真正的他在行动里。

他有经验,有方法,有耐心。他严慈相济。学生犯错时他严厉批评,严肃处理,大错小错又有不同的态度不同的惩罚;学生成绩下降时,他板起脸来跟学生分析成绩,又笑呵呵地跟学生交流近来的学习状态。他因材施教。每次小考后,他总会找学生谈话,班委谈话,组长谈话,优秀学生谈话,后进生谈话,进步了的,退步了的,有时三五个,有时一对一,具体情况具体分析,有时在办公室,有时在走廊里。我从不曾听他大声地训斥或者责备学生,学生对他的态度却是个个恭敬。

铿锵有力抑扬顿挫的声音从教室里传来,这不正是那群说着“服气”的老师们吗?

他们谁都不服气。

【学生作品】

父亲的烤红薯

邹平市焦桥镇初级中学 王梓妍

我以一声“父亲”为由,向你无尽索取,我从未让你骄傲,你却依然待我如宝。从小到大,父亲给予我许多东西,其中最令我印象深刻的还是父亲的烤红薯。

那是一个略显苍白的黄昏,因为父亲加班,上完补习班的我,独自走在回家的路上,看到街道旁的老爷爷一边烤着红薯一边在吆喝着:“新鲜出炉的烤红薯,不甜不要钱嘞!”我闻着烤红薯的香味,摸了摸自己空荡荡的口袋,咽了咽口水,恋恋不舍地回到了家中。

回家后,我坐在沙发上,打开电视,脑海中又浮现出了黄昏时所发生的事情,我吞了吞口水,喃喃自语地说道:“在这么寒冷的天气,要是来个热气腾腾的烤红薯就好了。”谁知,

我这么随口说的一句话,身边的父亲却记在了心里。

第二天清晨,天刚蒙蒙亮,父亲喊我吃早饭,洗漱完毕后,坐在餐桌前,父亲对我说:“猜猜我给你做的啥?”我迫不及待的想知道结果,就跟爸爸撒娇道:“爸,别卖关子了,耽误了我上学,我就要挨罚了!”只见爸爸神秘地将藏在身后的手拿出来,一个热腾腾的烤红薯就这样出现在了在我面前。“哇,烤红薯!”我激动地喊道。我迫不及待地接过烤红薯,扒开皮,金灿灿的冒着热气的烤红薯更显得诱人了。我津津有味地吃着,心里美滋滋的。

母亲擦去我嘴角残留的一点烤红薯,笑着问我:“烤红薯好吃吗?为了让你一早就吃到它,你爸爸今早上早早就起来

了,我问他起这么早干啥?他竟然说为了满足你的愿望!他这个人啊……”我激动的有点说不出话,心里想着,我不经意的一句话,竟让父亲准备了这么久,我回头望着父亲亲切的目光,眼中泛起了泪花。

思绪回到现在,无论我遇到多大的难题,父亲总会伴我左右。天冷时,是他嘱咐我及时添加衣服;伤心时,是他为我拂去眼角的泪水;遇到困难时,是他和我一起去面对。

抬头望向窗外,此时的天空还没有星星,四野漆黑一片,即使有寒夜的冷风吹入,但我不会感觉寒冷,因为我知道远方一直有人默默地关注着我,谢谢你,父亲!

(指导教师:刘丽)

善意的谎言

邹平市魏桥实验学校 周龙雪

我老家对面的邻居是一位年迈的老奶奶,她无儿无女,老伴已于多年前就去世了。老奶奶家散养着几只可爱的小鸡,我喜欢极了。

有一天,我从老奶奶家路过,刚好那几只小鸡正在下蛋。我看四下无人,心想:要不拿一个鸡蛋吧,反正老奶奶也不会知道。我蹑手蹑脚地走过去,把手悄悄地伸进了鸡窝,摸了摸。我一边摸一边四处张望,哇塞,我终于摸到了一个还温热的鸡蛋。我拿起鸡蛋就往家的方向跑。可是,刚跑到一个拐角处,我就看到了老奶奶。她笑着问我:“干嘛去了?”我心里一惊,脸立马变得通红,两手也不停地搓着。老奶奶看我半天没有答话,便温和地说道:“看你一身的鸡毛。”老奶奶用手轻轻地为我弹去身上的鸡毛,我飞快地逃离了老奶奶。

第二天一大早,我看到桌子上有六枚鸡蛋。我紧张地问妈妈,这鸡蛋是哪来的?妈妈笑着说是对面的张奶奶送的,是为了奖励我抓到偷鸡蛋的人。我瞬间羞愧得满脸通红。以后的几天,老奶奶每天都会给我们家送鸡蛋。我也天天能吃到美味的鸡蛋。吃鸡蛋的同时,我的心里总感觉堵得慌。

矛盾纠结了很多天,我终于鼓起勇气,准备向老奶奶道歉。我快速走到老奶奶的家门口,轻轻地敲响了老奶奶家的门。老奶奶笑着说:“孩子,快进来吧。”我低着头走了进去,刚想说话,老奶奶便立马打断了我的话。“我知道那天的事情,我能理解你。不用道歉,今天你敢来就很好了,奶奶知道你是一个好孩子。”听了老奶

奶的话,我的眼眶湿润了,心里涌起一股暖流。我不知所措地站在那里。看着满脸皱纹的老奶奶,我使劲地点了点头。老奶奶拉我坐下,让我吃了饭再走。看着厨房里忙碌的老奶奶,我的泪很快地流下来了。那一晚老奶奶炒的西红柿鸡蛋是我吃过的最美味的食物。

秋天来了,树叶都飘零了。我背着书包刚到家,便听到了妈妈的话,“对门的老奶奶去世了!”我听了这个消息,顿时怔在了那里。“一向身体健康的老奶奶,怎么会突然去世呢?”说完,我号啕大哭起来。

看着老奶奶送来的最后一枚鸡蛋,想着以后再吃不到了,我默默地放回了冰箱。老奶奶微笑着跟我说话的样子又浮现在了我的眼前。

感谢老奶奶对我的包容,感谢老奶奶美丽的“谎言”。(指导教师:刘艳红)

